

阿航失事客机坠毁现场显示飞机曾经历过强烈撞击

# 马里总统誓言查明事件真相



客机残骸散落一地。

联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)26日发布公告说,在马里境内坠毁的阿尔及利亚航空公司AH5017航班的第二个黑匣子已经找到。马里总统凯塔25日表示,马里将尽一切可能查明阿航客机坠毁真相。

法国总统奥朗德25日曾向媒体宣布,阿尔及利亚航空公司客机在西非国家马里境内坠毁后,飞机的一个“黑匣子”已经被找到,现场没有发现生还者。

奥朗德说,法军士兵已到达客机坠毁现场,并开始进行调查。他说,飞机上共有118人,其中包括51名法国人。法国政府将于26日在外交部接待乘客家属,介绍有关情况。此前,阿尔及利亚航空公司负责人说,客机上载有110名乘客和6名机组人员。

奥朗德说,天气可能是造成客机坠毁的原因,但目前还不能排除其他可能性。他说,法国飞行事故调查专家

已经前往现场。

法国电视2台25日中午播放的一个飞机坠毁现场视频显示,飞机残骸散落在一个面积较大的沙漠地带,显示飞机曾经历过强烈撞击。

布基纳法索军方高级官员迪安迪埃说,遇难者遗体残破不全,收殓工作相当困难。他说,客机残骸散落在方圆500米范围内,较为集中,说明客机可能先撞击地面,旋即反弹,再彻底坠毁。

马里总统凯塔当天赶到距离马里北部城市加奥西南约160公里的阿航客机坠毁地点。他说,马里将采取一切措施确保遇难者的遗体在受到妥善处理后被送回相关国家,并将尽一切可能查明客机坠毁的真相。

马里官方宣布,失事客机的一个“黑匣子”已找到并被带回加奥。马里官方当天还向媒体证实,马里已经开展调查以查清飞机失事原因。这项调

查由马里主导,并由阿尔及利亚、布基纳法索和法国参与。

阿尔及利亚总统布特弗利卡25日宣布,从当天起阿尔及利亚全国哀悼3天,以悼念客机坠毁事件的遇难者。

根据布基纳法索总统孔波雷24日签署的总统令,布基纳法索从25日起进行为期两天的全国哀悼。

黎巴嫩外长巴西勒25日在贝鲁特宣布,阿尔及利亚航空公司坠毁客机乘客名单上有19名黎巴嫩公民。他说,黎巴嫩将寻求法国帮助,并同法方保持直接和密切合作。

阿尔及利亚航空公司一名负责人24日说,AH5017航班乘客中法国人最多,有51人。机上其他人员的国籍包括布基纳法索、阿尔及利亚、黎巴嫩、比利时、卢森堡、德国、喀麦隆、尼日利亚、埃及等。6名机组人员全部是西班牙籍。

综合新华社消息

## 加拿大航班乘客扬言炸机 美军出动F-16护航安全降落

一架从加拿大多伦多飞往巴拿马的民航客机25日发生紧急状况,一名年轻男性乘客威胁要炸掉飞机,两架美国F-16战斗机因此紧急起飞,护送这架客机返回多伦多皮尔逊机场。当地媒体说,这名乘客如此“作死”是因为没买到自己中意的免税商品。

这架太空之翼航空公司的772航班25日早晨7时左右离开多伦多,机上载有183名乘客和6名机组人员。大约飞行45分钟后,飞机在美国西弗吉尼亚州上空不得不掉头飞回加拿大,根据航空公司声明,“一名激动的乘客对飞机安全发出了直接威胁”。

这名乘客是现年25岁的加拿大

人阿里·沙希。在没买到中意的免税品后,他情绪激动,撕掉赠阅杂志,随后想把窗户遮阳板扯下来。当他威胁说要炸掉飞机后,机长决定返航。有乘客说,沙希想买的是免税香烟,他不停抱怨加拿大的香烟有多贵,他有多恨加拿大。

在接到紧急情况报告后,北美防空司令部下属两架F-16战斗机飞临这架客机附近,一路护送客机飞回多伦多。美方并未说明派战机护送能做什么,只是表示这是“预防性措施”。

飞机降落之后,加拿大特警突袭客舱。机上乘客拍下的画面显示,全副武装的特警举着长枪,大喊“手举起



阿里·沙希(资料图片)

来,头低下!”把他们吓个够呛。警方并未在沙希身上发现任何危险物品。他已遭到威胁航班罪名起诉。

据新华网

## 伊朗囚禁三名美国记者 一人拥有美伊双重国籍

据伊朗新闻电视台26日报道,伊朗司法部门官员证实已囚禁四名记者,其中包括三名美国记者。

目前尚不清楚这四名记者被囚禁的原因。德黑兰省司法部门一名高级官员25日说,这起案件的调查尚在初始阶段,司法部门进一步审问之后将公布新的信息。该官员同时表示,伊朗安全部队对所有敌对活动保持警惕。

《华盛顿邮报》23日说,该报记者贾森·礼萨安和他的妻子耶加内·萨利希,以及两名美国自由摄影记者已被伊朗当局逮捕。

现年38岁的礼萨安自2012年开始作为《华盛顿邮报》记者在德黑兰工作,他拥有美国和伊朗双重国籍。

礼萨安的妻子萨利希也是一名记者,为总部设在阿联酋的一家报纸工作。她是伊朗人,但已经申请在美国长期居留。

这一事件发生在伊朗试图与西方缓和关系的节点。第六轮伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗全面协议谈判本月19日在奥地利首都维也纳结束。六国和伊朗发表声明,决定将20日到期的全面协议谈判期限延长四个月。据新华社



《华盛顿邮报》记者贾森·礼萨安和他的妻子耶加内·萨利希(资料图片)。新华社发

## 计算机故障导致系统崩溃 美暂停全球签证申请业务

美国国务院24日证实,由于计算机故障,导致美国在全球发放签证护照的业务延误。据悉这可能对全球数以百万申请者造成影响。国务院当天呼吁在故障解决前申请者不要再提交申请,以免加重系统负担。

美国国务院处理护照和签证的全球数据库因为技术原因在19号崩溃,造成全球受理护照签证等业务受到延误与积压,目前美国政府正在全力抢修。

美国国务院副发言人哈尔夫说:“现在系统的运作能力有限,我们正在紧急的解决问题,并期望系统能够很快全面恢复使用。领事事务局确实在护照和签证系统上遇到技术问题。”

哈尔夫还强调,虽然目前仍不清楚数据系统崩溃的根源,但可以确定系统并没有受到人为的恶意攻击。故障波及到全球,不只是影响到特定国家或国籍。

虽然目前并不清楚具体有多少人受到影响,但有不具名的美国官员表示,仅一个国家就有5万人的申请受到影响。哈尔夫也呼吁申请者目前暂停申请,以免加重电脑系统负担。

此外,美国驻中国大使馆签证栏也已经贴出重要通知:“美国国务院领事事务局此刻正经历着护照/签证系统的技术问题。该问题是全球性的而并非针对某一国、某一类公民文件或某一种签证类别。我们在此向申请人致歉,耽误了大家获取护照、海外出生公民领事报告及签证。我们正加紧争取问题的解决,期待能尽快恢复系统的使用。”

受影响的数据库主要是美国国务院用来颁发、记录和打印签证的部门,以及在境外出生的美国公民护照申请部门。此次数据库出现的“巨大性能问题”已经对全球的美国使领馆工作造成了重大影响。综合